

购物、养老、托育、休闲……多种服务在步行范围内就能享受到

“小圈”圈起“大”幸福

□ 本报综合报道

在全国很多城市,居民从家步行出发的15分钟步行圈内,就能享受到活动中心、诊所、药店、健身点、市场、公园、养老院等场所提供的服务。这种以社区居民为服务对象、步行15分钟左右为服务半径,以满足居民日常生活需求和品质消费为目标的“一刻钟便民生活圈”,正在成为满足居民日益增长的美好生活需要的重要举措。

“一刻钟便民生活圈”要集合吃、住、行、游、购、娱、医、养、健等诸多功能,怎样建设才能更好地实现这些“一站式”服务?如何进一步提高便利化、标准化、智慧化服务水平?未来如何更好满足居民个性化需求?对此,记者采访了一些街道、社区。

“很多事在家门口就办了”

“现在出门不到5分钟就能买到菜,价格比超市便宜。”北京市朝阳区呼家楼街道呼北社区居民周颖退休后,经常光顾家门口的社区便捷服务综合中心。周颖说,这里不仅有新鲜便宜的蔬菜,还有可以给车充电的自行车棚,快递收发室,能修鞋、缝补衣物的裁缝室,“生活上很多事在家门口就办了,很方便。”

在社区便捷服务综合中心建成前,这里是一个闲置车棚。由于社区建成时间较长,很多商业配套设施不足,而一些既有资源处于闲置状态。

经过两次召开居民议事会征求意见和建议,呼家楼街道工委办事处提出建设社区便捷服务综合中心,呼北社区内的闲置车棚成为社区便捷服务综合中心试点改造项目之一。据呼北社区工作站站长孙利介绍,中心规划了维修区、自行车智能停车区、裁缝室、蔬菜水果区、代收代发室和智能快递柜等区域,引入国安社区、邮政便民等服务商,实现了“衣食住行+健康”的项目配置,有效满足了居民的各项生

活需求。呼北社区的实践是中国城市近年来打造“一刻钟便民生活圈”的一个缩影。自去年商务部等12部门联合发布《关于推进城市一刻钟便民生活圈建设的意见》以来,80个试点地区共推动建设1106个便民生活圈,涉及商业网点21.29万个,覆盖社区2000多个,带动就业约180万人,服务社区居民2300多万人。

便民生活圈建设给居民生活带来了极大便利。在上海,去年新建改建餐网点2577个,25家智慧菜场建设初具成效;在福建厦门,便利店不仅增多了,40%的便利店还24小时全天候营业,一些店还推出鲜食、药品、便民服务等多维度服务;在河北石家庄市菜鲜生民生活服务中心,除了丰富的肉蛋蔬菜,餐饮、家政、维修等生活服务也一应俱全。

“城市治理的‘最后一公里’在社区。”一刻钟便民生活圈“是契合百姓生活需求的微民生微服务,打造全龄友好型便民生活圈正在成为提高人民生活品质的新趋势。”北京市社会科学院社会学所副所长李晓社说。

坚持以人为本规划社区生活圈

“水从城中流,人在园中游。”在新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州博湖县县城开都河东岸,68岁的居民摆少华和街坊喜欢在家门口的百信休闲公园里跳舞、散步。

在这里住了30多年的摆少华仍记得,公园建成前这里是棚户区,房屋破旧杂乱,一下雨到处都是积水。经过改造,这个公园成为开都河生态文化旅游景区的一部分,路灯明亮,绿树成荫,一步一景,“很多来博斯腾湖的游客都喜欢来这里打卡。”

“为了让居民出门步行不到十几分钟就能欣赏到碧水、绿地美景,博湖县近年来将全域旅游的规划蓝图落实到博湖大地上。”博湖县住房和城乡建设局局长

王志祥说,通过科学规划打造的开都河生态文化旅游景区,正在成为一个宜居、宜游、宜业的生态大公园。

社区生活圈衔接了“家”和“城市”,进行科学规划非常重要。北京市城市规划与设计研究院近年来编制了首都10余个公共服务设施专项规划,参与制定了历次版本的《北京市居住公共服务设施配置指标》,保障了首都社区生活圈的高质量与可持续规划建设。

“坚持以人为本规划社区生活圈,立足居民的日常生活需求,通过优化供给结构和强化资源配置来拓展服务范围,强化服务能力,实现社区生活品质提升。”该院详细规划所副所长徐碧颖指出“街乡社区怎么规划设计,城市公共空间如何改造提升,我们都要对居民和参与市场主体进行广泛调研,了解他们的需求和期盼,才能收获令大家满意的社区空间。”

要调动各类社会主体的参与热情

“这饭菜还热乎着呢,辛苦你们给送来。”在河南省汝阳县城关镇杜康社区,独居老人李阿姨向前来送饭的“康管家”志愿服务队员连声道谢。

杜康社区老年人较多,对于一些腿脚不方便、年纪较高的老年人来说,用餐成了一个难题。经过调研,杜康社区决定引进社会企业开办社区老年

专家说

优质的社区生活圈应具备哪些特征?

北京市城市规划设计研究院详细规划所副所长徐碧颖认为,一个优质的社区生活圈应当具备三个特征:

一是全龄友好。能根据不同年龄段居民的差异化生活需求和心理需求提供更加精准的社区服务,特别是建设儿童友好型和老年友好型社区,对提升人民群众的获得感、幸福感与安

全感意义重大。二是全时便捷。基于对社区居民时空行为的分析,优化设施布局,提供更加复合便利的城市服务。

三是全民共创。注重社群培育与社区营造,充分调动居民参与社区事务的积极性,切实拓展共同商议、共同决策的事务类型与深度,鼓励居民以主人翁意识建设宜居社区。

餐厅、推出平价饭菜,还成立“康管家”志愿服务队,义务为腿脚不便的老年人提供送餐服务。“打造便民生活圈,不仅要完善各项便民设施,还要把各类社会主体、居民的参与热情调动起来。”杜康社区党支部书记董可旭介绍,社区创办了“康管家”服务站,成立淘气室、洁与携等7支志愿服务队,为居民提供代购配送、家电维修、清洁保洁、邻里纠纷调解、少儿托管、老人送餐等志愿服务;还在社区党群服务中心内设置新时代文明实践站和“乐养居”老年照料中心,通过自愿报名、社会招募等方式打造教师队伍,为居民提供书法、绘画、舞蹈等公益培训。

对于未来“一刻钟便民生活圈”的建设,李晓社建议继续深化供给侧结构性改革,推动微民生微改革,形成微政策;加快制定社区生活圈规划指南,推进政策集成、功能集成、服务集成;适应城市服务设施发展和数字化趋势需要,依据人、物、地、产等要素,因地制宜、分类规划,满足不同年龄群体个性化、品质化需求。

徐碧颖建议,充分发挥“社会治理共同体”的重要作用,积极探索“政府主导+社会参与+市场运营”的社区生活圈建设新模式,有效提升空间资源利用水平,增强社区服务供给能力。

本报记者 丁新伟 杨圣尧

11月11日,主题为“设计·链动未来”的2022年世界工业设计大会在山东烟台开幕。中国工业设计协会首批创新设计研究院命名单位同期发布。波司登以创新设计赋能品牌升级和高质量发展成绩卓著,获评“纺织服装领域”中国工业设计协会创新设计研究院”。

为进一步加强我国工业设计创新体系建设,凝聚设计创新骨干力量,充分发挥示范引领作用,2022年中国工业设计协会开展创新设计研究院认定工作。经过资格审查和终审专家评审,对提振产业经济、发挥设计引领作用、突出行业特色、具有广泛影响力和显著成绩的创新代表性企业分行业、分领域进行认定,致力于在重点关键产业领域培育打造一批工业设计创新支撑平台,推动工业设计和产业发展深度融合,引领行业高水平、高质量、整体性、系统化发展。

羽绒服是“功能+时尚”的产品,工业设计是创新链的起点、价值链的起点。波司登多年来专注于羽绒服研发、设计、生产和销售,拥有优质的原料、面料、核心技术以及研发机构等优势资源,在羽绒服研发生产方面经验丰富。在国货崛起、消费者需求日益多元的大背景下,波司登深入践行“三个转变”重要指示,贯彻落实制造业设计能力提升专项行动计划,培育壮大国家级工业设计中心、江苏省高端纺织服装工业设计研究院等创新平台、省级工业设计中心,形成了一支以工业设计及研发技术人员为主的设计研发团队,设计实力、软件和创新环境行业领先。

纺织行业“十四五”发展纲要提出,培育一批科技创新能力强、时尚消费引领能力强、国际竞争势头强劲的优质品牌。波司登洞察新时代消费需求,以产学研融合发展模式整合产业链设计人才、信息、资源,建立自主创新、成果转化、创新机制,不断提升自主创新能力和设计水平,构建功能领先、时尚领先、科技领先的核心竞争力。

据波司登相关负责人介绍,登峰系列羽绒服助力中国登山队及中国南极科考团“登峰极”,荣获第四届全国优秀工业设计奖金奖,成为全国首个获此殊荣的自主服装品牌。公司与国家登山队、南极科考队、中国北斗定位的百余位专家合作,迭代研发的登峰2.0系列羽绒服保暖度提升15%、适合极寒地区与户外爱好者使用,代表了行业领先研发水平。

波司登防风羽绒服厚植中国美学土壤,首次融合传统风土设计以及羽绒服保暖特性,在设计、工艺、面料、版型方面创新突破,以一体式设计、分区直充绒、防风防雨抗皱功能性面料、立体3D建模、修身剪裁亚洲版型,打造集时尚度、保暖性、修身型、正式感、防护力于一体的跨界御寒时装,开创羽绒服新品类。2022年迭代创新,三大维度升级,六项功能突破,引领冬季商务时尚变革。

舒适户外系列羽绒服首创4大舒适科技:轻量“绒芯”科技、自主研发Bo-tech面料、高品质舒适体验、“三合一”舒适设计,用专业引领行业突破,填补户外生活需求空白,一举包揽五项国际大奖;城市多功能夹克、复合结构露背羽绒服、零压力羽绒泡芙、创新轻薄羽绒服等创新产品也屡获国内外大奖,领跑行业的功能性与时尚感。

近年来,波司登持续引领行业创新,在中高端羽绒服市场一枝独秀,羽绒服专家认知度和美誉度持续提升,羽绒服销售额、销售量均全球领先,并连续两年登榜“全球最有价值50强服饰品牌”,成为全球羽绒服行业排名最靠前的中国品牌。

新时代中国经济呈现稳健复苏态势,中国的国际话语权、中国品牌的全球影响力与日俱增。波司登深谙设计链赋能行业的重大转变和发展机遇,进一步坚定全球领先的羽绒服专家定位,推进“工业+”平台发展,夯实研发设计优势,增强自主创新能力和提升工业设计原创能力与全球认可度,引领行业新发展,创造消费新需求,迈向“世界羽绒服,中国波司登,引领新潮流”的崭新未来。

康姿百德:为产品质量保驾护航 做消费者权益守护者

康姿百德秉承“让科技造福生命”的伟大使命,十八年来一直关注国人的睡眠健康,不断改进产品、努力创新,在提供优质产品的同时,也向更多人传递健康睡眠理念,现已成为深受国人欢迎的寝具品牌。

做良心企业 树诚信品牌

随着“大健康”理念深入人心,健康行业得到了快速发展,而企业想要在众多健康企业中脱颖而出,就要坚持以诚立足,以信立企。因为诚信是企业走向成功的基础,也是企业生存发展的前提。

自2004年成立以来,康姿百德始终坚持以诚信经营、永续发展、回馈社会、造福人类的经营理念,做到守信、遵行规、依法纪,一切从消费者角度出发,切实保障消费者的合法权益。

为了给消费者营造安心、放心的消费环境,康姿百德不断强化内部监督、完善培训和管理体系,提升企业内部的自我约束能力。康姿百德要求全国所有专卖店都要悬挂“五不准”宣传标识,明令销售人员禁止强行推销、夸大宣传、过度承诺等损害消费者权益的行为。康姿百德还经常组织大量的线上线下培训和企业内部考核,不断强化市场销售人员“诚信经营”的意识,加强对销售人员的诚信管理,让他们时刻以“遵规守纪,诚实守信”的原则严格要求自己,全心全意保障消费者的合法权益。同时,康姿百德也加大企业内部的巡查力度,不定期开展市场巡查活动,形成全方位、多时段的规范经营保障机制,不断增强消费者的安全感和满意度。



此外,康姿百德进一步加强渠道管控力度,实行产品一货一码制,即每一款产品都被赋予一个防伪身份编码。消费者购买产品后,可登录公司官网查证检验,以免购买到假冒伪劣产品。

维护消费者权益 树立行业新风气

康姿百德在注重诚信经营的同时,也十分重视服务质量的提升,只有严于律己、规范经营,才可以在消费群体中留下良好的口碑,让消费者放心消费。

为构建良好的消费环境,规范寝具市场秩序,2019年5月28日,康姿百德率先在行业内推出“三个月无理由退货”政策,即消费者在购买产品三个月内,只要消费者想办理退货,不需要任何理由和原因,都可以随时退货,而且不用支付退货费、折旧费。“三个月无理由退货”政策一经推出,就得到了社会各界的广泛关注与认可。

“三个月无理由退货”政策推出至今已三年多的时间,康姿百德用实际

行动践行着对消费者的承诺,让消费者有更加充分的时间验证康姿百德的产品品质,让产品用质量说话,最终赢得消费者的信任与认可。康姿百德推



出“三个月无理由退货”政策这一举措,带动了更多的企业加入维护消费者权益的行列,促进寝具行业的规范发展,为整个寝具市场的健康发展带来了深远影响。这也倒逼企业不断提高产品品质,为消费者提供更加优质的产品和服务。

为了更好地维护消费者的合法权益,有效解决消费者的投诉问题,康姿百德特邀中国质量新闻网黑网投诉平台为第三方投诉监督平台,并统一制作监督举报公示牌张挂在全国所有门店内,主动接受消费者的监督,真正做到投诉有渠道,让广大消费者购买无忧。

严控产品质量 坚持品质为先

质量是企业的生命。多年来,康姿百德坚持贯彻“质量是企业的生命”这一理念,重视产品质量,严抓产品细节。从原材料的采购到生产,再到产品输出,数十道质量检测程序,严控每个环节,真正做到高标准生产,保证了产品质量精益求精。康姿百德还拥有自主研发设计的磁性寝具自动化生产线,保证流水线作业体系的高度自动化,避免了人工操作的失误,提高了产品生产效率和提升了企业的核心竞争力。

康姿百德能够源源不断生产出高质量的产品,也得益于完善的质量管

理体系。目前,康姿百德已连续15年通过ISO 9001质量管理体系认证,完善的质量管理体系及不断提升的质量管理水平,为生产可靠优质的产品提供了保证。

坚持自主创新 推动企业高质量发展

实现企业高质量发展,需要不断强化自主创新能力,促进高科技成果转化。康姿百德拥有雄厚的研发实力和先进的科技水平,现拥有数十项国家级专利证书。

凭借在高新技术领域的自主研发能力,康姿百德被认定为“高新技术企业”“磁科技应用研发机构(A级)”“磁科技应用工程技术研究中心”“河北省企业技术中心”“河北省技术创新示范企业”“河北省科技型中小企业”“科技小巨人”等。

康姿百德在加强产品技术创新的同时,也在不断加大大健康领域的应用创新,且早在多年前就布局大健康产业。

未来,康姿百德一如既往地认真做产品,用心做服务,与时俱进,坚持走创造性转型升级和创新性发展之路,不断将创新优势转化为竞争优势和产品优势,为河北省乃至全国的大健康产业和经济发展做出卓越的贡献,为“健康中国”的建设助力添彩。(乐多)

波司登成为首批「中国工业设计协会创新设计研究院」命名单位

法院公告栏

陈洁:本院受理广安经济技术开发区管理委员会申请强制执行被执行人一案已审理终结。现依法向你公告送达(2022)川011603执第38号执行裁定书。自公告之日起30日内至本院领取裁定书。逾期视为送达。如不服本判决,可在裁定书送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不提起上诉的,本院即发生法律效力。

四川省广安区人民法院
黄清:本院受理朱洪诉朱洪合案,现依法向你公告送达(2022)川0212民初4127号民事判决书。限你自公告起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于广安市中级人民法院。

福建省晋江市人民法院
林忠堂、徐炳林:本院受理原告江苏新源建筑装饰工程有限公司诉你们因拖欠工程款纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2022)苏0812民初4807号民事判决书。自公告之日起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于苏州市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
张磊:本院受理朱志强诉你建设工程施工合同纠纷纠纷一案,依法向你公告送达起诉状副本、举证通知、举证通知书及开庭传票。自公告之日起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
王品博(曾用名王毅):本院受理原告沈亮诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2021)苏0812民初13445号民事判决书。自公告之日起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
张陈松:本院受理原告魏国利诉你民间借贷纠纷一案,依法向你公告送达起诉状副本、举证通知、举证通知书及开庭传票。自公告之日起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
张成:本院受理原告朱芳诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2022)苏0812民初7539号民事判决书。自公告之日起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
万东辉、万新:本院受理原告魏德诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2022)苏0812民初7539号民事判决书。自公告之日起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
魏盈:本院受理原告魏山银行股份有限公司南京城西支行诉你与南京市东润房地产开发有限公司的(2022)江081民初7550号金融借款合同纠纷一案,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知、举证通知书、告知权利义务通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起30日内向本院缴纳二审案件受理费。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本。上诉于江苏省南京市中级人民法院。

江苏省南京市高淳区人民法院
罗明:本院受理(2022)川011303民初415号原告王琴与被告罗明离婚纠纷一案,已经审理终结。因双方下落不明,现依法向你公告送达本案的民事判决书。判决如下:一、准许原告王琴与被告罗明离婚;案件受理费260.00元,由原告王琴负担。自公告之日起三十日即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于四川省南充市中级人民法院。特此公告。

四川省南充市高淳区人民法院
王金国:本院受理原告鞍山银行股份有限公司南台支行诉你(2022)辽0881民初4224号借款合同纠纷一案,依法向你公告送达起诉状副本、举证通知、举证通知书及开庭传票。自公告之日起30日内即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限分别为公告送达后的第十五日和十五日内。并定于举证期限后的第三日上午九时(通过法定节假日顺延)在本院南台法庭开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

辽宁省高州市人民法院
本院于2022年11月14日立案受理申请(张萍申请宣告公民死亡)一案。申请人张萍称,下落不明人何江华,男,于1971年8月30日出生,土家族,住贵州省德江县玉水街道中华社区神山路15号附40号,身份证号52220119080002,与申请人系夫妻关系。何江华于2014年1月离家外出至今,与申请人失去联系,杳无音讯。申请人于2018年9月依法向德江县人民法院提出申请,请求判决宣告何江华失踪。法院依法于2019年1月15日作出(2018)黔026民特30号民事判决书,宣告何江华为失踪人。何江华自2018年1月离家出走,至今杳无音讯,一直处于下落不明状态。下落不明人何江华应具备地址及其联系方式。逾期不申报的,下落不明人何江华将被宣告死亡。凡知悉下落不明人何江华生存现状的人,应当自公告之日起一年内将知悉的下落不明人何江华情况,向本法院报告。特此公告。

贵州省德江县人民法院
彭远香:原告李桂林与被告彭远香民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2022)黔2730民初2730号民事裁定书。自公告之日起30日内到本院领取民事裁定书,逾期视为送达。本裁定即发生法律效力。

贵州省盘州市人民法院
叶杰杰:本院受理原告王庆诉你民间借贷纠纷一案,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知、举证通知书、告知权利义务通知书及开庭传票。现发出公告之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限分别为公告送达后的第三日上午9时30分(通过法定节假日顺延)在本院4号法庭开庭审理。逾期不到庭,本院将依法缺席判决。特此公告。

陕西省西安市新城区人民法院
新密市人民法院定于2022年12月17日通过淘宝网司法拍卖平台对被执行人郭晓松与杨孝平案艺林共有房屋进行公开拍卖,标的物位于新密市城隍水路966号(限挂牌)10号楼4层402号【附售商品房买卖合同登记号:豫(2019)新密市不动产权第0012062号】房产一处进行拍卖,有意者请登录http://www.taobao.com 查询拍卖事宜。

河南省新密市人民法院
新密市人民法院定于2022年12月17日通过淘宝网司法拍卖平台对被执行人刘群所有的位于郑州市管城回族区文德路13号3号楼4层422号【不动产权证号:豫(2020)郑州市不动产权第0295763】房产一处进行拍卖,有意者请登录http://www.taobao.com 查询拍卖事宜。

河南省新密市人民法院
新密市人民法院定于2022年12月17日通过淘宝网司法拍卖平台对被执行人王鹏所有的位于郑州市管城回族区文德路13号3号楼4层422号【不动产权证号:豫(2020)郑州市不动产权第0295763】房产一处进行拍卖,有意者请登录http://www.taobao.com 查询拍卖事宜。